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ステップ１ おもりの重さを求める 

１ 図のように棒が水平につり合っているとき、（  ）にあてはまる数を

求めなさい。ただし、棒やひもの重さは考えないものとします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ うでの長さの比は、ＡＢ：ＢＣ＝（   ）：（   ）です。 

 ⑵ おもりの重さの比は、Ｄ：Ｅ＝（   ）：（   ）です。 

   うでの長さの比の逆比になります。 

 ⑶ おもりＥの重さは（ア   ）ｇです。 

 ⑷ 天井のＦ点にかかる重さは、 

    （   ）＋（   ）＝（イ   ）ｇです。 

   上向きの力の合計＝下向きの力の合計になります。 



てこ⑵ - 逆比で解ける問題 

 2 

�

��	

���
 ���


��������	

��������	
���

���

��


��	� ��	�




��������


�������

��������


２ 図のように棒が水平につり合っているとき、ア、イにあてはまる数を

求めなさい。ただし、棒やひもの重さは考えないものとします。 
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ステップ２ うでの長さを求める 

３ 図のように棒が水平につり合っているとき、（  ）にあてはまる数を

求めなさい。ただし、棒やひもの重さは考えないものとします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ おもりの重さの比は、Ｄ：Ｅ＝（   ）：（   ）です。 

 ⑵ うでの長さの比は、ＡＢ：ＢＣ＝（   ）：（   ）です。 

   おもりの重さの比の逆比になります。 

 ⑶ ＢＣの長さは（ア   ）㎝です。 

 ⑷ 天井のＦ点にかかる重さは、 

    （   ）＋（   ）＝（イ   ）ｇです。 

   上向きの力の合計＝下向きの力の合計になります。 
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４ 図のように棒が水平につり合っているとき、ア、イにあてはまる数を

求めなさい。ただし、棒やひもの重さは考えないものとします。 
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ステップ３ 重さを比例配分する 

５ 図のように棒が水平につり合っていて、天井のＦ点に 50ｇの重さがか

かっています。このとき、（  ）にあてはまる数を求めなさい。ただ

し、棒やひもの重さは考えないものとします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ うでの長さの比は、ＡＢ：ＢＣ＝（   ）：（   ）です。 

 

 ⑵ おもりの重さの比は、Ｄ：Ｅ＝（   ）：（   ）です。 

 

 ⑶ おもりＤの重さは（ア   ）ｇです。 

 

 ⑷ おもりＥの重さは（イ   ）ｇです。 
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６ 図のように棒が水平につり合っているとき、ア、イにあてはまる数を

求めなさい。ただし、棒やひもの重さは考えないものとします。 
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ステップ４ 長さを比例配分する 

７ 図のように棒が水平につり合っています。このとき、（  ）にあては

まる数を求めなさい。ただし、棒やひもの重さは考えないものとします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ おもりの重さの比は、Ａ：Ｂ＝（   ）：（   ）です。 

 ⑵ うでの長さの比は、ＣＤ：ＤＥ＝（   ）：（   ）です。 

 ⑶ ＣＤの長さは（ア   ）㎝です。 

 ⑷ ＤＥの長さは（イ   ）㎝です。 

 ⑸ Ｆ点にかかる重さは、（   ）＋（   ）＝（   ）ｇです。 
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８ 図のように棒が水平につり合っています。このとき、ア〜ウにあては

まる数を求めなさい。ただし、棒やひもの重さは考えないものとします。 
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ステップ５ 今までと上下が逆になった問題 

９ 図のように棒が水平につり合っているとき、（  ）にあてはまる数を

求めなさい。ただし、棒やひもの重さは考えないものとします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ うでの長さの比は、ＡＢ：ＢＣ＝（   ）：（   ）です。 

 

 ⑵ 天井にかかる重さの比は、Ｄ点：Ｅ点＝（   ）：（   ）です。 

   ⑴のうでの長さの比の逆比になります。 

 

 ⑶ Ｄ点にかかる重さは（ア   ）ｇです。 

 

 ⑷ Ｅ点にかかる重さは（イ   ）ｇです。 
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10 図のように棒が水平につり合っています。このとき、ア、イにあては

まる数を求めなさい。ただし、棒やひもの重さは考えないものとします。 
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11 図のように棒が水平につり合っています。このとき、ア〜ウにあては

まる数を求めなさい。ただし、棒やひもの重さは考えないものとします。 

 

 ⑴ 
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■ 解答 ■ 

１ ⑴ ２：３ 

  ⑵ ３：２ 

  ⑶ 20 

  ⑷ 30、20、50 

２ ⑴ ア：20 イ：60 

  ⑵ ア：18 イ：42 

  ⑶ ア：25 イ：75 

  ⑷ ア：12 イ：28 

３ ⑴ ３：２ 

  ⑵ ２：３ 

  ⑶ 18 

  ⑷ 30、20、50 

４ ⑴ ア：８ イ：25 

  ⑵ ア：25 イ：48 

  ⑶ ア：18 イ：49 

  ⑷ ア：10 イ：35 

５ ⑴ ２：３ 

  ⑵ ３：２ 

  ⑶ 30 

  ⑷ 20 

６ ⑴ ア：20 イ：40 

  ⑵ ア：25 イ：10 

  ⑶ ア：45 イ：15 

  ⑷ ア：21 イ：35 

７ ⑴ ２：３ 

  ⑵ ３：２ 

  ⑶ 30 

  ⑷ 20 

  ⑸ 12、18、30 

８ ⑴ ア：20 イ：60 ウ：48 

  ⑵ ア：20 イ：15 ウ：63 

  ⑶ ア：20 イ：18 ウ：27 

  ⑷ ア：20 イ：30 ウ：24 

９ ⑴ ２：３ 

  ⑵ ３：２ 

  ⑶ 30 

  ⑷ 20 

10 ⑴ ア：24 イ：18 

  ⑵ ア：９ イ：18 

  ⑶ ア：15 イ：12 

  ⑷ ア：16 イ：６ 

11 ⑴ ア：20 イ：25 ウ：63 

  ⑵ ア：15 イ：10 ウ：45 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


